





Impuesto de consumos, tiende a la conciliación de todas las contrariedades que puedan surgir por intereses creados...

La tercera y cuarta ofrecen poca importancia, porque no las consideramos urgentes ni de absoluta necesidad.

Y en cuanto a la prórroga del concierto con las Provincias Vascongadas...

Parecían que el Sr. Camacho debería haber pedido mucho más de lo que consta en el proyecto...

Dice anoche un colega ministerial: «Esta tarde se ha dicho que el folleto del Sr. Paul y Angulo sobre el asesinato de D. Juan Prim sería refutado en Madrid y ampliado tan pronto como circule el que se publica en París.

La refutación, según parece, ofrecerá tanto o mayor interés que el folleto. Así nos lo aseguran.»

La comisión de presupuestos eligida ayer por las secciones del Congreso se halla compuesta así: Presidentes: Sres. Cabezas, Cos-Gayon, Bermudez Reina, Alvarez Bugallal, Arrazola, Amorós y Atard.

Vicepresidentes: Sres. Fernandez Villaverde (D. Pedro), vizconde de Campo Grande, Galante, Hernandez Iglesias, Fernandez Villaverde (D. Raimundo), Lopez Puigcerver y Baselga.

Secretarios: Sres. Moreno (D. Antonio), Ibarra, Molano, Martinez Corbalán, Garrido Estrada, Orti y Brull y Camps.

Vicesecretarios: Sres. Loring (D. Jorge), La Iglesia, Quintana (D. Alberto), Perez Batallón, Moraza, Sanchez Bustillo y Daban.

Desde Viena comunican a un colega de la mañana las siguientes noticias: «Las dificultades entre el Vaticano y el gobierno alemán vuelven a tomar cuerpo.

Su Santidad ha tomado en sentido agrio la cuestión del establecimiento de casas-misiones en territorio alemán.

Si el príncipe de Bismark prohíbe el establecimiento de las casas-misiones en Alemania, es posible que se piense en establecerlas en territorio austro-húngaro.

El príncipe de Bismark está lo bastante enfermo para que se tenga por seguro que no podrá asistir a la celebración del jubileo del advenimiento del emperador Guillermo al trono de Prusia.

La salud del canciller no es, sin embargo, tan grave que pueda inspirar serios cuidados, a pesar de lo que se viene diciendo.»

Leemos en Las Occurrencias: «Ayer corrió un rumor que creemos no tiene ningún viso de verosimilitud, pero que nosotros nos vemos en la obligación de comunicarlo para que lo conozcan nuestros lectores.

Se decía que un diputado que ha sido alcalde de esta corte, en vista del giro de los acontecimientos y de las disidencias que dividen al partido conservador, tiene el pensamiento de iniciar la idea de que nada de disidencias y procurar formar una agrupación que, sosteniendo los principios conservadores, no reconociera ningún jefe.

Parece ser que algunos diputados seguirán en dicha evolución a su amigo.»

Hasta ahora todo hace creer que el suelto que dejamos transcrito es simplemente una ocurrencia de Las Occurrencias, digna del día de inocentes.

El distinguido dentista doctor Porras, que tiene su gabinete, Arenal, 22 duplicado, se sirve del gas óxido nítrico para la extracción de muelas sin dolor.

El caldo Cibilibis, tan recomendado por las eminencias médicas y usado en los principales hospitales de New-York, París, Londres, etc., deben usarlo las familias todos los días para la confección de toda clase de sopa. Es altamente nutritivo y sumamente agradable al paladar, y por sus cualidades organolépticas facilita la digestión aún en los estómagos más delicados.

La nueva junta del Circulo de la Izquierda ha quedado constituida en esta forma: Presidentes honorarios: Excmo. señor D. José López Domínguez y Excmo. señor D. Manuel Becerra.

Presidente efectivo: Excmo. Sr. D. Agustín Burgos. Vicepresidentes: Ilmo. Sr. D. José Antonio Rebollo, D. Luis Felipe Aguilera, Excmo. Sr. D. José Teresa García, D. Antonio San Martín.

Contador: D. Fernando Eurasaquin. Tesorero: D. Pablo Fernandez Barrios. Secretarios: Roberto Polo de Bernabé, D. Antonio Gallardo y Guizot.

Vocales: D. Manuel Ochoa, D. José de Aguat y Benedicto, D. Marcos Vargas, Excmo. Sr. D. Manuel Darriba Dorrego, Ilmo. Sr. D. Vicente Bas y Cortés; D. Juan Utor Fernandez, D. Francisco del Pino, D. Joaquín Oliver.

Respondiendo La República a los consensos que le han sido dirigidos por varios correligionarios de provincias, escribe esta mañana lo siguiente: «Nosotros, que deseamos y hemos procurado con todas nuestras fuerzas la coalición republicana; nosotros, que la queremos y la procuramos hoy con más entusiasmo que ayer; nosotros, que sabemos como la desea y la procura el jefe de nuestro partido, Sr. Pi y Margall, podemos con absoluta libertad de acción responder francamente a la consulta de nuestros amigos:

1. Que la coalición republicana no está hecha todavía. 2. Que es necesario absolutamente que se haga pronto y que se haga bien.

3. Que si a pesar de las gestiones, con tan gran tenacidad y con tan constante perseverancia llevadas a cabo por nuestros hombres, la coalición no pueda realizarse en Madrid, ningún inconveniente vemos, por nuestra parte, en que se inicie en otras localidades.

Y 4. Que en todo caso, y a fin de que existiese siempre la conformidad indispensable para evitar en el día de mañana, dificultades de aplicación, convendría que esas coaliciones parciales se fundasen sobre las bases que el Sr. Pi y Margall propuso, y que ya han visto la luz en La República.»

En esto justamente estriba la dificultad; en que todas las fracciones republicanas pretenden imponer sus bases a las demás. En opinión de caracterizados demócratas, la inteligencia común de todos los republicanos, es una aspiración por completo irrealizable.

A la edad de sesenta y nueve años ha fallecido en Sevilla el contralmirante de la armada D. Francisco Javier Moran y Fontanilla.

Contaba cuarenta y ocho años de servicios y últimamente había sido consejero de Estado; era caballero gran cruz de San Hermenegildo.

Tanto la prensa alemana como la austríaca acoge con satisfacción la reelección de Mr. Julio Grevy para presidente de la república francesa.

De la prensa alemana, la Gaceta de Colonia dice que Mr. Grevy constituye una garantía de que las relaciones entre Francia y Alemania continuarán siendo pacíficas.

La Gaceta de la Alemania del Norte observa que en realidad el triunfo de Mr. Grevy es el triunfo de los principios conservadores.

La prensa austríaca, tanto la conservadora como la liberal, condena los tumultos suscitados por las oposiciones de la derecha y de la extrema izquierda en el Congreso. Todos los periódicos consideran que el triunfo de monsieur Grevy es la salvación de la república en la crisis que la amenaza.

El señor alcalde-presidente del Ayuntamiento ha publicado el siguiente bando: «Para cumplir lo prevenido en el art. 39 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del ejército, desde el día de hoy, se procederá en cada uno de los diez distritos en que se halla dividida esta capital, a la formación del alistamiento de los mozos sujetos al servicio militar en el próximo llamamiento.

Por tanto, recuerdo a los comprendidos en el art. 27 de la misma, así como a sus padres o curadores, la obligación en que se hallan de presentarse en la tenencia de alcaldía de su respectivo distrito, insertándose a continuación, para su inteligencia, los artículos 26, 27, 28, 30 y 32 de la citada ley, así como los locales en que se hallan situadas las tenencias de alcaldía y barrios que cada una comprende.»

Anoche, a primera hora, en la calle de Santa Isabel, esquina a la de San Cosme, un sujeto infirió a su esposa tres heridas con una navaja, cuando aquella iba acompañada de un mozo de cuerda, que la llevaba un baul.

—El asilo de huérfanos del Sagrado Corazon de Jesús ha publicado su Almanaque ilustrado para 1886, que contiene poesías y artículos de verdadero mérito, firmados por distinguidos literatos, así como gran número de excelentes grabados. Tanto por su amenidad, como por el objeto altamente caritativo y benéfico a que se destinan sus productos, no es dudoso que se agotará en breve la edición de este utilísimo almanaque.

Uno de estos días repartirá la biblioteca Arte y Letras un libro que es esperado con interés en los círculos literarios, las Poesías de Enrique Heine, traducidas directamente del alemán, y en verso, por nuestro colega el director de Las Provincias de Valencia D. Teodoro Lorente. Aunque se han publicado en España varias traducciones de aquel insigne poeta, la del Sr. Lorente ha de llamar la atención, porque será digna seguramente de la traducción del Fausto, que tan buen nombre la ha dado en la república de las letras.

—Acaba de ver la luz una interesante obra de la autorizada pluma del ex-senador y catedrático que fué en la Universidad de Sevilla D. Leon Carbonero y Sol. Se titula Tratado del matrimonio, y ha sido calificada, por el auditor asesor de la nunciatura de obra perfecta y de biblioteca completa del matrimonio.»

—Se ha publicado en la biblioteca de Hacienda, que dirigen los Sres. Minguéz y Aguilera, el cuaderno correspondiente a la ley y reglamento para la provisión de destinos civiles en sargentos del ejército.

Dr. Porras, dentista. Arenal, 22 Dup. Ayer a las once de la mañana se verificó en la glorieta del embarcadero del estanco del Retiro la prueba de las granadas para apagar incendios, de fabricación inglesa.

El éxito fué en extremo satisfactorio. Colocadas dos piras de madera de pino, rodeada la una con gran cantidad de petróleo, fueron encendidas, y cuando se hallaban totalmente presas de las llamas, dos granadas bastaron para apagar el fuego en el acto.

La tercera prueba se practicó en el interior de una chimenea, impregnada de alquitran sus paredes interiores. Rota una granada en el hogar, se apagaron en el acto las llamas que salían por el tubo. Presenciaron el ensayo el Sr. Abascal, el delegado de incendios Sr. Folgueras y ex-ministro Sr. Carvajal, varios representantes de la prensa, un delegado del ministro de Marina y gran número de invitados.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 4.º DE ENERO Esta tarde a las cuatro ha terminado la reunión que los individuos del partido conservador han celebrado en casa del ex-presidente del Congreso, señor conde de Toreno, con objeto de firmar un manifiesto-protesta separándose del Circulo liberal-conservador. Los congregados, que pasaban de 220, han firmado todos dicho documento, el cual estará mañana, de diez a once y media, en casa del expresado señor conde, con objeto de que puedan poner su firma al pie los que deseen hacerlo todavía.

Recogidas que sean las firmas, se publicará la protesta, así como los nombres de las personas que la suscriban.

El día 4 del actual se venderán en pública subasta las mercancías y demás efectos que no han sido, desde hace más de un año, recogidos por sus dueños y existen depositados en los almacenes de la estación de la compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

El distinguido baritone Sr. Verger, que con tanto gusto accedió a cantar la segunda lección de Ovejería en los solemnes funerales que las cuatro órdenes militares costearon en San Francisco el Grande, ha recibido de los nobles caballeros de estas órdenes, con las gracias más expresivas, un magnífico alfiler para corbata, de oro y brillantes, que le ha sido entregado por una comisión de aquellos. A lo cual ha quedado muy agradecido dicho reputado cantante y profesor de canto, estimándolo como grato recuerdo.

Mejor informados acerca del color político que caracteriza a la nueva junta directiva de la sociedad Económica Matritense de Amigos del País, podemos asegurar que no es conservadora, ni de otro color, puesto que en ella hay hombres de diferentes opiniones.

Así nos lo manifiesta persona competente. Se ha dispuesto por la dirección de Penales que los empleados de la Cárcel-modelo con sueldo inferior a 1250 pesetas vuelvan a percibir el plus que se les había concedido en 1881.

Anoche comunicaron oficialmente de Belmes que había ocurrido una catástrofe. Una de las bóvedas del puente sobre el arroyo Hondo, se hundió en el momento de estar trabajando varios obreros, quedando sepultados siete trabajadores y estirando seis heridos, dos de ellos de suma gravedad.

La citada obra de fábrica, es la que se está construyendo en la línea férrea de Santa Elisa a Cabeza de Vaca. La asamblea española de la Cruz Roja celebró anoche su sesión mensual, y entre otros muchos acuerdos interesantes, se tomó el de celebrar honras fúnebres por el que fué su protector nato S. M. el rey D. Alfonso XII (q. s. g. n.) y demás socios fallecidos durante el año, en cumplimiento del art. 31 de sus estatutos.

Mañana sábado continuará en la sección de ciencias históricas del Ateneo la discusión de la Memoria de D. Daniel Lopez sobre «La política de Felipe II». Tienen pedida la palabra los Sres. Andrade, Alvarado, marqués de Hoyos, Navarro, Nuñez de Arce y Pedregal.

Se ha admitido la dimisión al alcalde de Boltaña, D. José Pujol, y se ha dispuesto que ejerza funciones de tal el electo don Félix Gazo. Se ha autorizado la traslación a Guecho (Vizcaya) de los restos mortales de don Francisco Quintín Ibarra, fallecido en Chile en enero de 1883.

D. José García ha sido nombrado alcaide de la cárcel de Albacete. El Ayuntamiento de Matilla de los Caños ha propuesto para una recompensa al médico D. Benito Gonzalez, por servicios prestados durante la epidemia cólica.

D. Mariano de la Torre ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Cuenca. Por el ministerio de Ultramar se ha concedido la cruz de tercera clase de Beneficencia, a D. José María Calleja y Becerra.

El director general de comunicaciones del reino de Portugal tras a Madrid el propósito de acordar el establecimiento de un nuevo servicio de trenes entre Lisboa y esta corte, y resolver negociaciones pendientes para llevar a efecto un convenio sobre cambio de fondos en la Península por medio de vales postales.

El representante del rey Humberto en Madrid ha solicitado que los buques procedentes de Italia sean admitidos a libre plática en los puertos españoles. Catorce matuteros han atacado a un cabo de caballería de consumos y a varios vigilantes de infantería. Al ruido de los disparos se presentó una pareja de carabineros en auxilio de la fuerza del resguardo, abandonando los matuteros los pellejos de vino que conducían.

Momentos despues aprehendieron tres carros cargados con corderos, cabritos y vino, siendo detenidos los matuteros, los vehículos y las mercancías. Las fuerzas del resguardo de consumos y de carabineros que manda el comandante Sr. Rabadan, son las que hicieron las aprehensiones.

En algunas de ellas entienden ya los tribunales, por resistencia de los matuteros a los agentes de la autoridad. Correo de teatros: Nos dicen de Sevilla que la compañía cómica que dirige el aplaudido actor cómico don Antonio Riquelme, continúa atrayendo numerosa y escogida concurrencia al elegante teatro de Cervantes. Últimamente han puesto en escena con extraordinario éxito las comedias San Sebastian Martín y Las de Miguel-torra, distinguiéndose en ambas producciones las Sras. García Mendez, Cabello, Parejo y Larxé, y los Sres. Riquelme Bañilano, Gomez, Verdier y Salado. El cuadro es de muy agradable conjunto y tiene gran porvenir en los teatros de Andalucía.

Mañana sábado, para el turno 1.º impartirá se cantará en el teatro Real Lucrécia Borgia, en la que tanto se distinguen el tenor Garrayre y la señora Cepeda. Los billetes se expenden en la contaduría del régio coliseo, y los despachos se abrirán mañana a las once.

Con un lleno completo y un éxito extraordinario, se estrenó anoche en el teatro de Novedades un drama en tres actos y en verso, titulado Mules del alma, original de D. Angel Rodriguez Chaves, que fué muy aplaudida al final de los actos segundo y tercero en que salió el autor repetidas veces a recibir los plácemes del público.

No menor ovacion alcanzaron la señorita Garzon y los señores Cachet, Osuna y Capilla, encargados de su ejecución, que fué en extremo lucidísima.

Terminada su campaña artística en Barcelona, saldrá a mediados de este mes para Valencia, donde inaugurará un teatro, el eminente primer actor D. Rafael Calvo. De Valencia irá con su compañía a Alicante y Málaga, en cuyos puntos permanecerá hasta fines de la primavera próxima.

El digno señor obispo de la diócesis de Madrid y Alcalá, que por conducto del ministro de Estado había recibido 40987 rs. producto de las limosnas colectadas en Tucuman, por la junta de socorros a España, con objeto de socorrer necesidades ocasionadas por el cólera a nuestra patria, ha hecho ya la debida remesa a sus hermanos los prelados de los puntos que fueron atacados, en esta forma:

A la diócesis de Granada, 3000 rs.; de Málaga, 3000; de Jaen, 3000; de Valencia, 3000; de Murcia, 3000; de Almería, 3000; de Segorve, 3000; de Zaragoza, 4000; de Salamanca, 4000; y por último, a la de Madrid-Alcalá, y por quebrantos de giros, etc., 3877, que hacen el total de los 40987 rs. expresados.

Reciban, pues, gracias sinceras los caritativos donantes de Tucuman por su remesa, y recíbalas tambien el virtuoso obispo que con tanto celo religioso cumple este deber sagrado de distribuir la dádiva esparlada.

Una de las reformas llevadas a cabo en la Dirección de Penales, es la de sustituir los cabos de vara por celadores, nombrándose éstos entre los penados que lleven varios años en el presidio sin tacha alguna en su conducta.

Tambien se modifica la organización actual respecto al nombramiento de éstos, que se hará por el gobernador de la provincia en que radique el establecimiento, a propuesta del comandante, ó director informada por el capellan, el médico y el administrador de presidio.

Durante todo el día de hoy se ha visto concurrida por comisiones de todos los comités izquierdistas de Madrid la casa de nuestro respetable amigo D. Manuel Becerra, que han ido a espesarle, con motivo de ser el día de su santo, su adhesión personal y política al decano respetable, y por todos querido, de la democracia española.

La juventud de la izquierda celebró un fraternal banquete en el café Nacional para festejar al santo de su jefe el Sr. Becerra, pasando despues a felicitarle una comisión presidida por el Sr. Galvez Holguin, y compuesta, entre otros, de los señores Bermudez Caparrós, Pino, Magadan, Solier, Vaomonde, Morejon, Bravo, Navarro y Las Heras.

Se anuncia el enlace de una ilustre viuda, que lleva uno de los títulos nobiliarios más gloriosos en España, con un briarider que goza de grandes simpatías en los círculos aristocráticos de esta corte.

El gobierno francés ha derogado el decreto que prohibía la importación en el territorio de la república de frutas y legumbres que crecen en tierra, ó a flor de tierra, procedentes de España.

Desde hoy entra a formar parte de la union postal universal el Estado independiente del Congo. En el manicomio del Dr. Ezquerdo ha ingresado un jóven abogato de esta corte, hijo de un médico eminente cuya memoria tratan de perpetuar sus compañeros de profesion.

Deseamos el más pronto restablecimiento del enfermo. Han quedado fijadas en el tablon de edictos de la Universidad central, según está prevenido en la ley para la elección de senadores, las listas de todos los individuos que forman el claustro electoral de la misma, a fin de que antes del día 20 del presente mes puedan presentarse las reclamaciones sobre inclusion ó exclusion indebida, en la forma que está prevenido.

Al propio tiempo creemos oportuno hacer presente, para conocimiento de los interesados, que, según recientes disposiciones, los doctores tienen necesidad de remitir a la secretaría de la Universidad antes del mencionado día 20 su título de doctor a fin de que sea anotado y pueda darse cuenta de esta diligencia en la sesión que dicho claustro ha de celebrar en la última decena de este mes.

Muy contento subió el público que ocupaba el domingo 27 casi todas las localidades de la plaza de Córdoba donde se lidiaron cuatro toros de desecho de tienda de la ganadería de Lagartijo, pues además de lo perfectamente que cumplieron los toros, los cuatro muchachos, únicos lidiadores de a pié que torearon, estuvieron muy bien, sobresaliendo Guerrita en muerte y banderillas y el Mojirro en esta última suerte.

La cabeza del toro que mató Guerrita se la ha traído para conservarla un aficionado por ser la del primer toro que procede de la cruz ha muerto en plaza. En los solemnes funerales que por el eterno descanso de S. M. el rey D. Alfonso XII se celebraron en la iglesia de Santa María de Ubeda, pronunció una notable, inspirada y erudita oración fúnebre el prior de San Isidoro D. Elias Gutierrez.

El ayuntamiento de la localidad ha acordado hacer una tirada del discurso que el ilustrado capellan de honor Sr. Gutierrez ha dedicado a S. M. la reina con frases sentidas y levantadas.

En el tablon de edictos de la Universidad se ha fijado un anuncio previniendo que los alumnos que deseen ser examinados para la prueba de estudios hechos privadamente, deberán presentar sus instancias en los diez primeros días del presente mes, a fin de que puedan diligenciarse oportunamente los expedientes que hay de servir para sus exámenes en la segunda quincena del mismo, y advirtiéndole que no podrán aspirar a ellos los que se encuentren matriculados oficialmente en el curso académico actual, según está prevenido.

Despues de conducir a Tanger la embajada marroquí ha regresado a Cádiz el crucero Navarra. La cañonera Atrévada saldrá pronto de Cádiz para Ceuta, conduciendo fondos para atenciones oficiales.

Es probable que el cañonero Paz deje de pertenecer a la escuadra y pase a la division de guarda-costas de Málaga, en relevo del Pelicano, que necesita reparaciones. Adolantando rápidamente en Marsella las obras del acorazado Pelayo.

Probablemente en la nueva organización del ministerio de Marina se creará un nuevo negociado que tendrá a su cargo la higiene naval, hospitales, epidemias, medicinas, vacunaciones y estadística sanitaria.

El clypper Nautilus saldrá en breve de Inglaterra y recorrerá los tres departamentos marítimos, para distribuir entre ellos el material de torpedos que conduce. El trasporte Legazpi saldrá pronto de Cartagena, conduciendo a los otros departamentos parte de las máquinas que han de montarse en los buques en construcción.

Esta tarde se ha hablado mucho acerca del banquete celebrado anoche por los republicanos progresistas, comentándose sobre todo el discurso del Sr. Salmoron, cuyas declaraciones han causado profunda sensación en los hombres liberales y de ideas más avanzadas, y aun entre los mismos republicanos.

Las palabras de aquel, condenando explícitamente todo acto de fuerza, mientras no se agoten los medios legales, y sus opiniones claramente sustentadas de que los republicanos no deben aspirar al triunfo, solo para entronizar a los hombres de su partido, sino para llevar al gobierno las ideas republicanas y hacer con ellas el bien del país, no han parecido bien a los que fan siao a la fuerza el triunfo de sus ideales. Pero lo que más ha impresionado a los hombres de todos los partidos es la declaración del Sr. Salmoron y Alonso, de que la república no será jamás viable sino cuando se acepte por los hombres de todas las opiniones, siendo así obra de la nación entera, y cuando garantice la vida de todos los intereses conservadores y legítimos de la sociedad, cumpliendo así el derecho, sosten y fundamento de ella.

La creencia general, en suma, es que las diferencias entre zorrillistas y salmeronistas han aumentado, lejos de disminuir, porque las frases y profundos conceptos del jefe de los últimos, dignas de un filósofo de su nombrada, son la reprobación más absoluta de los procedimientos de violencia, que con sus palabras y sus actos personifica y encarna constantemente el jefe de los primeros.

La política del día. A primera hora, y como anunciamos ayer, se han reunido los Sres. Labra, Cervera, Muro, Portuondo y Baselga, para continuar tratando sobre el planteamiento del debate político que anunciaban.

La reunión terminó a las cinco y media. Antes de la reunión decían muchos que no habría debate; despues decían otros tantos que lo habría, en vista de los acuerdos aprobados.

Los acuerdos han sido los siguientes: 1.º Que el Sr. Muro en la sesión mañana anuncie al gobierno una interpelación sobre política general. 2.º Si el gobierno no la acepta, que se presente una proposición incidental planteando el debate político. Como esta proposición necesita siete firmas, y no hay más republicanos dispuestos a firmar que los Sres. Labra, Portuondo, Muro y Baselga, se ha dirigido por estos señores una carta a cada uno de los jefes de las agrupaciones parlamentarias, rogándoles que completen con otras tres las siete necesarias.

3.º Que en el caso de no obtener aquellas firmas, tan pronto como se lea el dictamen sobre las autorizaciones, pedir la palabra en contra y hablar de la política general, según entienden los interesados que se ha hecho en otros Parlamentos.

En cualquier caso de los anteriores será el Sr. Romero el que lleve la palabra. Y de todas maneras inspirará su discurso en un sentido de verdadera circunspección.

Conocidos estos acuerdos, se discutieron mucho en el salon de conferencias, y las opiniones se dividieron: unos asegurando que habría ya debate, y otros que no.

A la comisión de diputados que mañana irá a Palacio a dar el pésame a S. M. la reina por el fallecimiento de S. M. el rey D. Alfonso XII, podrán unirse todos los diputados que lo deseen.

A última hora se han reunido los diputados catalanes para fijar su actitud en el asunto de la autorización sobre tratados de comercio. Han acordado no iniciar debate alguno sobre ella, pero intervenir, si otros lo inician.

Nada más. Son tantos los pedidos de billetes para asistir al meeting romerista de la Alhambra, que es probable no puedan destinarse los palcos a las señoras, como desahaba la comisión organizadora.

Un telegrama de Calcuta avisa que el virrey de la India ha decidido el establecimiento de la contribucion del impuesto en toda la estension del territorio de aquel imperio.

Esta decision ha causado la mayor indignacion entre los indigenas. La agitacion cunde y se ven en serios desordenes. En el Centro Militar se celebró anoche una junta general extraordinaria para la eleccion de cargos vacantes en su directiva, siendo elegidos: vicepresidentes, el Excmo. señor brigadier D. Francisco Lario y coronel D. Gaspar Lambea; vocales, el comandante de infanteria de Marina, D. José Baeza, médico primero D. José Reig, comandante de invalidos D. José Gujarrar, capitán de infanteria D. Benito Tierno, comisario de guerra D. Sebastian de la Jara y comandante de infanteria D. Manuel Diaz; contador, el oficial primero de Administracion militar D. Juan Contreras; secretarios, el capitán de infanteria D. Joaquin Romero Marchena y teniente de caballeria D. Ramon Alvarez Zendera, y bibliotecario, el comandante capitán de ingenieros D. Cástor Ami.

DIARIO DE MADRID DEL SABADO 2.

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—La Aparicion de Nuestra Señora del Pilar, San Isidoro, obispo y San Micael, abad.

Señora del Pilar, San Isidoro, obispo y San Micael, abad. Sol: sale a las 7:23 y se pone a las 4:44.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa Maria y habrá misa mayor y por la tarde ejercicios y procesion. En San Andrés gran fiesta a la Virgen del Pilar termina el triduo, siendo orador por mañana y tarde don Miguel Lorenzo Mora. En Monserrat función a la Virgen del Pilar: será orador D. José Montalban, y por la tarde ejercicios, villancicos, reserva y salva en la capilla. En San Lorenzo sigue al anochecer la novena del Niño. En San Ignacio continúa el mes. En las Arrepentidas continúa la de San Juan Evangelista, siendo orador el Sr. Carris. La misa y oficio son de la octava de San Esteban. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Providencia en Capuchinos de las Maravillas en su iglesia o del Auxilio en San Lorenzo.

BANCO DE ESPAÑA. Habiéndose recibido de la direccion general de la Deuda pública, los folios de los resguardos hasta el núm. 3000, expedidos por aquel centro en representacion de cupones de deuda perpetua al 4 por 100 interior, y hasta el número 100 de inscripciones nominativas de deuda perpetua interior al 4 por 100, vencimiento de 1.º de enero próximo, presentados en aquella direccion, los portadores de aquellos resguardos pueden presentarlos al cobro en las cajas de este Banco, en la forma siguiente:

Sábado 2 de enero de 1886.—Resguardos de deuda perpetua, números 1 a 200, ídem de inscripciones nominativas de id. id. 1 a 100. Lunes 4.—Resguardos de deuda perpetua, 201 a 300. Martes 5.—Idem id. id. 301 a 400. Jueves 7.—Idem id. id. 401 a 500. Viernes 8.—Idem id. id. 501 a 600. Sábado 9.—Idem id. id. 601 a 700. Madrid 30 de diciembre de 1885.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

CAJA DE DEPÓSITOS

Esta direccion general ha acordado los pagos de intereses del cuarto trimestre del año 1885 que se expresan a continuacion en los dias 2, 4, 5, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14 y 15 de enero actual, de diez de la mañana a dos de la tarde.

INTERESES DE EFECTOS DEPOSITADOS. Dia 2.—Deuda perpetua al 4 por 100, carjetas números 1 al 130. Dia 4.—Deuda amortizable al 4 por 100, carjetas núms. 1 al 130. Dia 5.—Deuda perpetua al 4 por 100, carjetas núms. 131 al 300. Dia 7.—Deuda amortizable al 4 por 100, carjetas núms. 131 al 300. Dia 8.—Deuda perpetua al 4 por 100, carjetas núms. 301 al 430. Dia 9.—Deuda amortizable al 4 por 100, carjetas núms. 301 al 430. Dia 11.—Deuda perpetua al 4 por 100, carjetas núms. 431 al 600. Dia 12.—Deuda amortizable al 4 por 100. Billetes hipotecarios de la isla de Cuba. Inscripciones de deuda perpetua al 4 por 100. Carreteras de julio. Cédulas del Banco Hipotecario. Anualidades de Cuba y sisas del Ayuntamiento de Madrid.

Todas las carnetas presentadas hasta el dia 24 de diciembre de 1885. Dia 13.—Deuda perpetua al 4 por 100, carjetas núms. 601 al 730. Dia 14.—Deuda perpetua al 4 por 100, carjetas núms. 731 al 900. Dia 15.—Deuda perpetua al 4 por 100, todas las presentadas hasta el dia 24 de diciembre de 1885.

BANCO IBÉRICO.

Situacion de la Caja de Ahorros Hipotecaria en 31 de diciembre de 1885.

Table with financial data: Ingresado por imposiciones al 4 por 100, Devuelto a petición de los imponentes, Saldo a favor de los imponentes, Garantía hipotecaria.

Los señores imponentes que gusten retirar los intereses vencidos hasta 31 de diciembre último, pueden hacerlo presentando al efecto sus libretas en el local de la Caja, Cármen, 14. Madrid 1.º de enero de 1886.—El director gerente, Juan Vigil.

Emulsion salutar. No puede negarse este calificativo a la de Aceite de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal y sosa de Angulo, pues de su veracidad responden las muchas y prodigiosas curaciones obtenidas en todas las manifestaciones de la escrofula y del raquitismo, por los profesores todos que se han dignado recomendarla.

ESPECTACULOS PARA EL 2.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 53 de abono.—T. 1.º impar.—Lucrecia Borgia. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 89 de ab.—T. 2.º imp.—La redoma encantada. ZARZUELA.—8 1/2.—F. 26 de abono.—Séquito.—T. 2.º par.—Los sobrinos del capitán Grant. APOLO.—8 1/2.—T. 3.º.—Diabolin. PRINCESA.—8 1/2.—F. 14 de abono.—T. 2.º imp.—La donacion del colono.—Boda y bautizo.—Intermedios por el seseto. COMEDIA.—8 1/2.—F. 27 de ab.—Turno 3.º.—Dionisia. PRIORE.—8 1/2.—Artagnan. NOVEDADES.—7 1/2.—1.º seccion.—El hombre de las figuras de cera. 10 1/2.—2.º seccion.—Males del alma. VARIETADES.—8 1/2.—Desconcerto musical.—El barban de la Persia.—La primera y la última.—En la tierra como en el cielo. LARA.—8 1/2.—T. 2.º par.—La gente menuda.—La criatura.—La almoneda del 3.º.—Segundo acto de la misma. ESQUILA.—8 1/2.—T. 1.º par.—Ardid de guerra (nueva).—Castillos en el aire.—Segundo acto de la misma.—¡Eh! ¡A la plaza! MARTIN.—8 1/2.—El nacimiento del Mesías.—La degollacion de los inocentes. ALHAMBRA.—Gran baile de 9 de la noche a 3 de la madrugada.

Don Eduardo Gutierrez de Cabiedes y Leguizamón, teniente coronel de infanteria retirado, caballero de la real orden de San Hermenegildo, de la de Isabel la Católica, Carlos III, San Fernando, Mérito Militar, etc., ha fallecido el 1.º de enero de 1886, a la una de la tarde.

AFINADOR DE PIANOS. Avisos, Luisa Fernanda, 25, 2.º barrio de Argüelles. CONTRA LA JAQUEGA. La mistura Iraie. Unico remedio eficaz. Horno de la Mata, 49, ent.º HABAS SUPERIORES. Se venden 200 fanegas. Para tratar, P.º del Carmen, 4, 2.º izqda. de 8 a 10.

LA SEÑORA D.ª FELISA CHACON viuda de Herranz falleció el 2 de enero de 1885 R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 2 del corriente en las parroquias de San José y de San Jerónimo se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

EL ILMO. SEÑOR DON FERNANDO MELGAREJO Y VALARINO, SEGUNDO SECRETARIO DE LA LEGACION ESPAÑOLA DE LIMA, COMEDNADOR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR, DE LA ORDEN DE CARLOS III Y DE LA CORONA DE ITALIA, FALLECIÓ EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1885 a bordo del vapor «Nilos», al venir trasladado con igual cargo a la embajada de Paris. R. I. P. Su afligida viuda, su hijo, su madre, madre política, hermana, hermano político, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 2 del corriente mes en la iglesia parroquial de San Andrés, en Nuestra Señora de Gracia y en las religiosas Carboneras, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO. tan conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disenteria y la anemia, y especiales para ostras y pescados, se venden San Agustín, 4 duplicado, por D. José Yunque.

SESTO ANIVERSARIO. El señor DON SISEBUTO GARCIA Y MARTINEZ falleció el 2 de enero de 1880. R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 2 en las iglesias de San Lorenzo y escuelas pías de San Fernando por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor y la de sus dos esposas difuntas.

ANIVERSARIO. El ilmo. señor D. MARIANO HERRERO BAYONA Capellan de Honor de S. M., canónigo de la Santa Iglesia Primada de Toledo, y mayor orden que fué del eminentísimo Sr. Cardenal Moreno, falleció el día 2 de enero de 1883. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, el día 4 de enero, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MANUEL MARIA MUÑOZ Y CORREA Arquitecto de la real Academia de Nobles Artes de San Fernando, falleció el día 2 de enero de 1883. R. I. P. Su viuda doña Angela Rebutun y Muñoz, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, suplican a sus numerosos amigos que por olvido involuntario no hubiesen recibido escuela de invitacion se sirvan encomendarle a Dios y asistir a las honras fúnebres que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar el día 2 de enero de 1886, a las diez y media de su mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro el real de esta corte.

DOÑA MARIA DE LA CALLE Y LOMBARDO VIUDA DE ECHARRI ha fallecido hoy 1.º de enero de 1886, a la una y tres cuartos de la tarde. R. I. P. Su hijo D. Mignel de Echarrri y de la Calle, su hija política D.ª Luisa Martinez y Ruiz, sus nietos, su hermano D. José Maria de la Calle y Lombardo, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que se verificará el sábado 2 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Alcala, 50, a la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se replica el coche.

AGUAS MEDICINALES DE MARMOLEJO. Sin rival para la curacion de las anemias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarros del estómago, vómitos e intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes, crónicas, convalecencia de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculo y arenillas, diabetes, sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vías urinarias.

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. MANUEL ALVAREZ CANDAMO falleció el día 2 de enero de 1853. R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 2 de enero se celebren en la iglesia de las Salesas serán aplicadas al eterno descanso de su alma. Don Segundo Rodil, hijo político; sus hijos y nietos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

CASA PARTICULAR. CEDEN SALA y gabinete. Silva, 14, 5.º. CASA PARTICULAR SE CEDEN sala y alcoba, bien amuebladas. Infantas, 45, carnecería de rian razon. DINERO.—SE FACILITA MODICO sobre sueldos, muebles y líneas. Preciados, 62, 3.º izqda. AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Hortaleza, 60, bajo. EN EL REGIMIENTO INFANTE de la Princesa, de guarnicion en Cartagena, se necesita un profesor de esgrima; su sueldo es 450 pias mensuales. Las proposiciones pueden dirigirse al señor coronel de dicho cuerpo hasta el 15 de enero. DINERO A PAGAS Y SUELDOS, y al 5 por 100 a pasivos, liquidados y muebles. Leones, 5, piso 4.º de 11 a 12 m. y 6 a 8 s. SE VENDE UN PIANO NUEVO DE Paris, un sofá, un despacho. Claudio Coel te, 50, 3.º de la.

CUARTO ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª MARIA MATHEU Y MARTINEZ falleció el día 2 de enero de 1882. R. I. P. Su viudo D. Rafael de la Escosura y Escosura, hijos, padre político, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios. Todas las misas que el día 2 del corriente mes se celebren en la iglesia de San Pascual (Recoletos) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ALMONEDA DE MUEBLES, MESAS Ajuar. San Ovído, 3, pral. MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Razon, Jacometrezo, 75. SE DESEA UN CABALLERO EN familia, 7 rs. diarios. Pez, 14 duplicado, cuarto 4.º izqda. PRESTAMOS EN EL ACTO Por papeletas del Monte se da lo de su valor, préstamos sobre alhajas, muebles, pólizas de préstamos de los Bancos y papel del Estado. Cruz, 37 y 39. CABALLO CORRIEBES SE VENDE enbarato en la Posada del Peine. ALMONEDA Muebles, silleria y colgaduras. Armario luna, mesa ministro, chifonero y aparador. Luna, 29. SE DESEA LOCAL APROPOSITO para bailes. Barco, 9, tripido. SE NECESITAN OFICIALES. Colegiata, 14. ESTABLEZ FAMILIA, COMIDA Y Prop, 8 rs. Montero, 10, cto. 4.º.

EMULSION ANGULO. Medicina agradable y verdadera, aceite de bacalao con hipofosfitos. Cura la fisis, escrofulas, raquitismo, catarros, debilidad general. Prevenida a las extranjeras por su aspecto, grato paladar y precio. Un título de farmacéutico español garantiza esta excelente preparación y releva al público de ser tributario al extranjero. 10 rs. franco en todas las farmacias de España y Antillas. Por mayor, farmacia del autor, Vitoria.

MADE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Razon, Bernarido, 75, tateria. LLORENTE, DENTISTA. Montera, 53, entresuelo. VACANTE con 8600 rs. de sueldo y 40000 de garantía Corredora baja, 45. OSTRAS DE ARCAÇON: 425 DOZENA. Surtido en vinos y licores y Champagne desde 14 rs. Envolvidor a domicilio. Plaza de San Martín, 2, frente al Monte. SE ADMITEN DOS O TRES CABALLEROS desde 12 rs. en adelante. Montero, 10, 5.º izqda.

SE DESEA COLOCAR UNA AMA que cría con leche fresca, de edad de 25 años y buena presencia. Dación razon, Buencarral, 36, port.º 4.º

TRONCO DE JAGAS ANDALUZAS. DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y su, 14, de 10 a 3.º.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRIPCIÓN BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS XLIII. El paseo de los viajeros.—Una nueva esplicacion de Killarney.—Viajeros que han descubierto diversas partes del mundo.—Costas e islas.—El capitán Baudin.—El capitán Tegar.—La marina Rusa.—La expedicion de Otto de Kotzebue.—Nuevos descubrimientos.—El viaje del capitán Ross.—Perry.—Segundo viaje de Ross.—En el Océano Antártico.—La fragata Venus.—El golfo del Erebo y del Terror.—La Erigone.—El resumen del discurso de Killarney.—Detencion forzosa.—En el cabo Tchellinsk.—Nielsen.—Hielos.—La rod.—Fauna.—Osos blancos.—Aves. Durante las horas verdaderamente bellas y tranquilas que p.ºron en el sitio escogido por Nikoping para guardarse de la tempestad, la animacion de todos fué mucho más grande. Se acercaban al famoso estrecho de Bering, que facilita el paso hacia las regiones del Asia, y por consiguiente todos tenían la esperanza de alejarse pronto de aquellos mortíferos climas, en donde no había ciudades ni habitantes, y en donde la soledad era tanto más horrible, cuanto más grande era la ausencia de la civilizacion. Todos descubrían, por un efecto moral

m s bien que físico, el país del sol; esos reinos que se llaman celestios; esos países que tuvieron el privilegio de ser la cuna del mundo; esos Estados que envilecidos hoy, fueron en lo antiguo el centro maravilloso de las más portentosas nacionalidades. El interés crecía a medida que se alejaban de Europa y descendían del polo para llegar a esa Asia patria feliz! cuna del mundo! profetisa inmortal de las naciones... como ha dicho un gran poeta. Y al presentar la nueva tierra que se esperaba no pudieron menos de consagrar sentidos recuerdos a los viajeros que, mártires de la ciencia; han ido por todas las partes del mundo para hacer los más importantes descubrimientos. He aquí lo que acerca de este particular dijo Killarney: —A principios del siglo XIX se dirigen otra vez las miradas de los sábios y de los viajeros hacia el grande Océano a fin de buscar y determinar especialmente la posición de los numerosos archipiélagos que, formando grupos cerca del vasto continente de la Nueva Holanda, exigen una nueva denominacion geográfica y van a constituir la quinta parte del mundo, bajo el nombre de Oceanía o Oceánica. Los primeros descubrimientos que nos toca designar son los del capitán Biscoep, que en 1800 hizo conocer las pequeñas islas de Drummond y de Sidenham; y el año siguiente la isla de Kennedy ó de Matouccy, ya conocida de los viajeros por la fiereza de sus habitantes. Jaime Grant se embarcó en 18 de julio de 1800 en Ports-

mouth en un buque que por su pequeñez excitaba las chanzas de los demás marineros, y es el primer viajero que viniendo de Europa atravesó el estrecho de Bass para entrar en Port-Jackson. En la costa meridional de la Nueva Holanda señaló dos promontorios poblados de árboles, a los cuales llamó cabo de Baules y cabo de Northumberland. Pero somos deudores a Flinders de que completara desde el año 1801 a 1803 los primeros relatos al conocimiento de aquel continente, y el mismo fué el que dió a la corriente de agua que se desliza en la bahía llamada por Cook bahía de las Vidrieras el nombre de rio de Piedra Pómez, nombres que anuncian terrenos volcánicos en la parte meridional de la Nueva Holanda, y reconocimiento que del 24 al 39 paralelo ningún rio caudaloso desemboca en la costa oriental. El mapa que levantara del archipiélago de la Investigacion completó el de Entrecaesteaux, dando el nombre de su buque, el buvestgator, a un grupo de islas de las cuales una recibió el de Flinders. El nombre Thistle, propio de uno de los oficiales de la expedicion, se dió a una isla separada, cerca de la cual existia un grupo de isletas, de rocas y de islas bajas, el cual fué llamado islas de Neptuno, y como islas de Gambier, mientras se designaron con el nombre de islas Taylor las que están en el canal Thorng. La más notable es la que fué llamada isla de Kanguroos, por los muchos animales que de este nombre se encontró, isla que cuenta 32 leguas de longitud sobre 10 de ancho; otra más pequeña que visitó, descubierta ya en 1799 por el capitán Head, es la isla King, que así la denominó dos años después de la Plak.

Prescindiremos de hablar de las islas Vesel, pequeña cordillera baja que Flinders encontró al salir de la bahía Aruheim, así como de otras cuyos descubrimientos carecen de interés. A la sazón el capitán francés Baudin recorria las costas de la Nueva Holanda ó de la Australia en obsequio de los adelantados de la geografía. Resolvió muchos puntos importantes, tales como la bahía del geógrafo, el cabo del Naturalista, y cerca de estas costas muchos grupos de islas que recibieron los nombres de archipiélago Foratier, de archipiélago Champagny y de archipiélago Bonaparte; pero parece que no teniendo noticia de los descubrimientos de Flinders, se atribuyó algunos propios del capitán inglés, y de ahí es que dió el nombre de tierra de Napoleón a la comarca meridional de la Nueva Holanda que Flinders había explorado anteriormente. Sin embargo, la marina francesa reivindica un país al que se ha dado después el nombre país Freycinet. Los franceses han dado el nombre de isla Decres a la isla de los Kanguroos del capitán inglés. En fin el golfo Spencer de Flinders es el golfo Bonaparte de la expedicion del capitán Baudin y el golfo Josefina de este es el golfo San Vicente de aquel. Los esfuerzos del experimentado jefe que a consecuencia de varias discordias civiles tomó las riendas del Estado las instrucciones sugeridas por la primera corporacion científica de la Francia, la eleccion de geógrafos y naturalistas, tan celosos como instruidos, parecia ser el más seguro garante de los brillantes resultados de la expedicion, a la par que de gran

provecho para los adelantados de la ciencia y para el acrecentamiento de la gloria francesa; pero el oficial de marina que, merced a la intriga, fué puesto al frente de la expedicion, estaba destinado a comprometer, por impresion y ineptitud, su resultado y aun la salud y vida de todos sus compañeros. Apenas aquellos malhadados viajeros salieron de la corte de Francia, las enfermedades consiguientes de la mala calidad de alimentos, y las discordias, hijas de la despotica conducta del jefe, arrebataron a la expedicion muchos de sus miembros más distinguidos. En fin, el capitán Baudin navegó a toda vela hacia la Nueva Holanda, debiendo, según las instrucciones que se le habian dado, dirigirse en derechura a la region desconocida, a fin de comprobar los descubrimientos que los inteligentes en geografía le habian indicado de antemano. Desobedeció y malcostó un tiempo precioso en el rápido e incompleto reconocimiento de una parte de costas ya conocidas, y presenció como el capitán inglés Flinders, a pesar de haber partido posteriormente de Europa, llegó antes que él a los puntos que aun estaban por descubrir, frustrando aun con su ineptitud el celo de los demás oficiales en el reconocimiento de la tierra de Wittí, en el que anchas aberturas parecían indicar golfos y tal vez estrechos que comunicaban con un mar interior. Igual suerte cupo por su proceder a la historia natural que a la geografía. Solo a vivas instancias permitia saltar en tierra, y los poco afortunados naturalistas no podían llevar consigo ni los viveros ni las plantas necesarias arrollándoles a una